

校园枪案余波未消

美国新学期将至 家长心有余悸

还有十来天，美国得克萨斯州尤瓦尔迪市的学区就将迎来新学期。学区内罗布小学3个月前发生的枪击惨案阴影未消，家长们心有余悸，许多人并不放心把孩子再次送进校园。

尽管学区警长因应对枪击案决策不当、行动迟缓被撤职，但这起造成19名学生和两名教师遇害的惨剧大大破坏了民众对美国执法部门的信任。

7月12日，在美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学，人们从悼念遇害者的花束前走过。

新华社发



心有余悸

马里奥·希门尼斯就是忧心忡忡的家长之一。他10岁的儿子是那场悲剧的亲历者，班上老师埃尔莎·阿维拉被枪手射中受伤。

“他向她（老师）直奔而去，抱住她哭，因为知道她没事了。”



希门尼斯向美联社描述儿子在枪击事件结束后的反应，“他每天都在问其他人好不好，尽管他自己的精神状态很糟糕。”

希门尼斯最终决定让孩子留在尤瓦尔迪市学区上学，但他在新学期让孩子随身带智能手机，便于随时追踪孩子位置，孩子一旦遇险也能打求救电话。

尤瓦尔迪学区定于9月6日开学。伦尼·加尔萨是尤瓦尔迪县政务委员会成员，他的5个孙辈将回校上课，其中三个在公立校，两个就读一家私立学校。加尔萨注意到，不少家长在犹豫该不该让孩子转学。他说，许多家长准备把孩子转入当地私立学校。

远程教学也是一种选择。但得州在新冠疫情期间通过的一项法律限定了居家上课的学生人数，不得超过学区学生总数的10%，除非获批得到特殊待遇。得州教育部门信息显示，尤瓦尔迪学区还未提出豁免申请。

5月24日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后，学生被送上校车转移。

新华社发

信任破裂

枪击案后，尤瓦尔迪市学区升级了学校安保措施，各座校园安装更高的栅栏、更多的监控摄像头，州警也增派30多人承担校园警备任务。

但是，这些措施并不能让家长安心，因为枪手在罗布小学行凶时，90多名州警在现场，大多全副武装，却足足拖延了一个多小时才发起突击解救行动。

那次枪击案带走了鲁比奥10岁女儿莱克茜的生命。她还有四个孩子，最小的8岁，原先也就读于罗布小学，但新学期打算远程上课。“他们（警察）让我失望，让大家失望。这件事后，我不知道自己对执法部门的信任能否恢复如初。”

尽管警方在枪击事件中的表现广受诟病，尤瓦尔迪市学区董事会直至本月24日才表决通过对学区警长皮特·阿雷东多的撤职决定。在学区董事会作出决定前，当地居民和受害学生家长不断抗议施压。在一次气氛紧张的学区董事会会议上，抗议者现场打出标语：“如果不能尽职，就交出警徽。”

罗布小学惨案是美国10年来致死人数最多的校园枪击事件之一。当时在现场的执法人员将近400人，却“等”在校门外和枪手行凶的教室外，迟迟不发起营救，让枪手有机会伤害更多人。

据美国媒体报道，当时被困教室的学生狂打报警电话，负责现场行动指挥的阿雷东多却没有随身携带警方通信设备，没接到报警信息，而且错误判断枪手当时已被“围困”、失去继续行凶能力，因而迟迟不指示手下破门突击。

得州众议院7月发布调查报告，指出这场悲剧源于“极差的决策”、执法人员未按照训练行事，“把自己的安全置于无辜受害者生命之上”，暴露出执法部门“系统性失败”。得州州长格雷格·阿博特说，需追究各层级责任，对阿雷东多撤职只是“追责的第一步”。

当地居民唐娜·托雷斯一直在学区董事会和市政委员会会议上要求对警方追责。“每一个身在现场却没行动的警察，我们都要追究他们的责任。”她说。

（据新华社电）

为研究类地行星打开了一扇门

韦布望远镜发现系外行星含二氧化碳证据

其近红外光谱仪的理想对象。

了解行星大气成分对于研究行星的起源和演化过程至关重要。参与这项研究的美国亚利桑那州立大学研究人员迈克·莱恩说，二氧化碳分子是行星形成过程中的“敏感示踪剂”，“经由测量二氧化碳相关特征，我们可以确定这颗巨大气态行星的形成使用了多少固态和气态物质”。今后10年，韦布望远镜“将对多颗行星展开这种观测”，以便深入了解行星如何形成，分析太阳系的独特之处。

谈及韦布望远镜的上述新发现，法国原子能委员会天体物理学家皮埃尔·奥利维耶·拉加热告诉法新社：“对我而言，它为今后研究巨大的类地行星或与地球大小相似的行星打开了一扇门。”

韦布望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研发，被视为哈勃空间望远镜的“继任者”。它于2021年12月25日从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，今年1月24日顺利进入围绕日地系统第二拉格朗日点的运行轨道，任务目标包括观测135亿多年前的宇宙中第一批星系如何诞生、研究星系演化的各阶段，观察恒星及行星系统的形成等。



这是美国航天局7月12日公布的詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的宇宙图像。

新华社发

距地球100光年外发现“新星”

“超级地球”三成质量是水

加拿大、法国等国的科学家组成的国际团队在最新一期《天文学杂志》上撰文指出，他们新发现了一颗系外行星TOI-1452 b，其质量约为地球质量的5倍，其中30%的质量为水，围绕距离地球约100光年的天龙座星座中的一颗小恒星旋转，可能是一颗完全被水覆盖的“海洋行星”。

最新研究负责人、蒙特利尔大学科学家查尔斯·卡迪欧表示，这颗系外行星的“块头”

和“体重”比地球要大，与其恒星的距离适中，这使其温度既不会太热也不会太冷，液态水能存在于其表面。

研究团队利用SPIRou偏振仪测量了该系统。SPIRou是为加拿大—法国—夏威夷望远镜开发的新型光谱偏振仪，主要用于探测系外行星，研究新形成的恒星与行星。测量表明，这颗行星的质量几乎是地球的5倍。

（综合新华社、中新网电）

环球时讯

世界卫生组织

美洲成新增猴痘病例最多地区

新华社日内瓦8月26日电 世界卫生组织25日表示，美洲已成为全球新增猴痘病例（下称猴痘病例）最多的地区，新数据显示全球约六成新增猴痘病例来自美洲地区。

世卫组织总干事谭德塞在25日的记者会上说，虽然8月15日至21日这一周全球报告的新增猴痘病例数下降了21%，但美洲地区的新增猴痘病例数却在密集传播中上升。

世卫组织24日发布的报告也显示，猴痘疫情暴发早期报告的大多数感染者来自欧洲，但在过去4周里，美洲新增猴痘病例已占全球新增猴痘病例的约60.3%，欧洲则下降至38.7%。

截至8月22日，全球累计报告猴痘病例数最多的前10个国家分别是美国、西班牙、巴西、德国、英国、法国、加拿大、荷兰、秘鲁和葡萄牙，这10个国家的猴痘病例数占全球猴痘病例总数的88.9%。

谭德塞说，有迹象表明，欧洲的猴痘疫情正趋缓；得益于有效的公共卫生措施与疫苗接种等相结合，猴痘病毒传播正被有效遏制。

世卫组织发布的报告显示，猴痘疫情主要影响年轻男性，有98.2%的猴痘病例为男性，中位年龄为36岁。同时，世卫组织鼓励所有国家对猴痘疫苗的有效性开展研究。

英国气象局

欧洲夏季酷热恐成“常态”



图为人们在英国伦敦干旱的泰晤士河岸边行走。新华社发

据新华社电 英国气象局哈德利中心25日发布的一份研究报告显示，今年夏季席卷欧洲的创纪录高温天气到2035年可能成为欧洲夏季“常态”。

据美国有线电视新闻网报道，为英国政府提供第三方专家意见的气候危机咨询小组委托哈德利中心就欧洲地区气温变化速度展开研究，追踪1850年以来测得的夏季平均气温并与模型预测气温作对比。

分析发现，从上世纪90年代起，欧洲夏季气温几乎呈逐步上升之势，该地区今夏出现的创纪录高温天气到2035年可能成为欧洲夏季“常态”。分析预测，到2100年，欧洲中部夏季平均气温将比工业化以前水平高4摄氏度。

英国今夏气温首次突破40摄氏度。西班牙、葡萄牙和法国多地气温创纪录，高温和干旱导致森林草地易燃，山火频发。

哈德利中心研究人员彼得·斯托特说，欧洲2003年高温天气造成数众多的当地居民死亡，“当时我曾预测，如果排放继续，如此异常的气温将成为常态。这一预测已成为现实”。

巴基斯坦

6月以来强降雨造成超900人死亡



25日，在巴基斯坦俾路支省，人们向高处转移。新华社发

据新华社电 巴基斯坦国家灾害管理局24日说，6月中旬以来，强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成903人死亡、近1300人受伤。

根据巴国家灾害管理局24日公布的报告，南部的信德省受灾最严重，6月14日以来，强降雨在该省共造成293人死亡。此外，西南部俾路支省有230人死亡，西北部开伯尔-普什图省169人死亡，东部旁遮普省164人死亡，其他地区47人死亡。

报告说，强降雨在巴基斯坦还造成超过49.5万栋房屋完全或部分损毁，以及大量公路、桥梁被毁。

目前，当地政府和军方正在灾区展开救援，并将帐篷、食物和药品等生活必需品送往受灾地区。

巴基斯坦总理夏巴兹24日表示，考虑到降雨预计将持续，相关部门应加快受灾地区救援工作。